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ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΛΙΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟΥ

ΟΧΙ ΣΤΟΥΣ ΨΕΥΤΕΣ, ΛΑΣΠΟΛΟΓΟΥΣ ΚΑΙ ΣΥΚΟΦΑΝΤΕΣ

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Το  παγκόσμιο  χρηματοοικονομικό  καπιταλιστικό  σύστημα,  βάζοντας  σε  απερίγραπτες  περιπέτειες  τις

τύχες της ανθρωπότητας, γκρεμίζει συθέμελα τη περηφάνια, την ανάσα και τη ζωή ολόκληρων γενεών,

λαών και ανθρώπων, την ίδια ώρα που ξεχνιούνται αρχές, ιδανικά και κατακτήσεις αιώνων. Αυτή την

ώρα που Δημοκρατία, Σύνταγμα και κατοχυρωμένα δικαιώματα βάναυσα καταστρατηγούνται από τους

διεθνείς ταγούς του ίδιου αυτού συστήματος, πρέπει να χαράξουμε όλοι μια νέα στάση ζωής, μακριά απ’

όσα  ο  καθένας  τόσα  χρόνια  είχε  αφεθεί  να  πορεύεται.  Οι  μέχρι  τώρα  εναλλασσόμενοι

κυβερνήτες, έχοντας κυρίαρχο σκοπό και στόχο το ανταποδοτικό βόλεμα των ημετέρων, δεν μπόρεσαν

να οργανώσουν εδώ και πενήντα χρόνια αυτό τον άμοιρο τόπο με θεσμούς, μηχανισμούς και αξίες γιατί

έτσι εξυπηρετούνταν καλύτερα, γιατί έτσι μπορούσαν πιο εύκολα να καρπώνονται τον ιδρώτα και τον

μόχθο  ενός  παράξενα  και  πρωτόγνωρα  παραδομένου  λαού,  που  είναι  βέβαιο  ότι  η  ιστορία  δεν  θα

συγχωρέσει  για  αυτή  του  την  ανεκτική  στάση  και  συμπεριφορά.  Ακόμα  και  η  ανοχή,  όπως  και  η

συγκάλυψη είναι λάθος επιλογές που οδηγούν στην παγίωση αθλιοτήτων και αποστημάτων που όταν

πολλαπλασιάζονται φέρουν μόνο την καταστροφή.

Κανείς δεν πρέπει να σιωπά, κανείς δεν έχει το δικαίωμα να κρύβεται πίσω από πρόσκαιρα οφέλη που

αργά  η  γρήγορα  κάποιοι  άλλοι,  ακόμα  και  οι  ίδιοι  θα  πληρώσουν.  Έτσι  δυστυχώς,

διεκδικώντας ξεροκόμματα, φούντωσε η ασυδοσία των εκάστοτε κρατούντων. Μέσα από απερίγραπτες

επιλογές  της  δήθεν  σοσιαλιστικής  διακυβέρνησης  φορτώθηκαν  την  όποια  αποτυχία   του  σάπιου

οικοδομήματος οι πλάτες των μόνιμων εύκολων υποζυγίων, των μισθωτών και συνταξιούχων. Την ίδια

ώρα  που  οι  καταθέσεις  στα  ασφαλή  διεθνή  ευαγή  πιστωτικά  ιδρύματα  προστασίας  των  κάθε  λογής

κερδοσκόπων,  αυξάνουν  και  πληθύνονται  ανεξέλεγκτα,  κάποιοι  άλλοι  δήθεν  παρθενογεννημένοι

σωτήρες, μη γνωρίζοντες τίποτα για το διαπραττόμενο εδώ και πενήντα χρόνια έγκλημα, ονειρεύονται

διακαώς  την  εξουσία  για  να  ξαναβάλουν  σε  τάξη  όσα  δεν  πρόλαβαν  πριν  λίγο.  Η  συσταθείσα
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συγκυβέρνηση  των  εκπροσώπων  αυτού  του  συστήματος,  πιστή  στις  αρχές  της  διάσωσης  αυτού  του

σάπιου  συστήματος,  συνεχίζει  την  προσπάθειά  της  στην  ίδια  αντιλαϊκή  κατεύθυνση  όπως  ξένα

χρηματοπιστωτικά κέντρα επιτάσσουν. Πολλοί λαοί δοκιμάζονται, πολλοί λαοί υποφέρουν, εμείς είμαστε

οι πρώτοι γιατί είμαστε οι επιβάτες ενός γερασμένου και διεφθαρμένου σαπιοκάραβου, που τόσα χρόνια

κανείς δεν νοιάστηκε να διορθώσει.

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Με απογοήτευση παρακολουθούμε εδώ και καιρό την κατάντια και τον κατήφορο κάποιων που σε μια

νύχτα   ξεφύτρωσαν  στα  δικαστήρια,  δημιουργώντας  μια  συμπαγή  ομάδα,  άλωσαν  Πρωτοβάθμιους

Συλλόγους και Ομοσπονδία και με τον ίδιο τρόπο, πιστεύουν ότι μπορούν να στηλιτεύουν και να βρίζουν

ανθρώπους που τη  διαδρομή  τους δεν χρωστούν  σε κανένα. Δυστυχώς όμως  μας απογοητεύουν  και

κάποιοι άλλοι που η παρουσία μας δεν τους είναι αρεστή δεν μπόρεσαν να αντισταθούν στον πειρασμό

της  συκοφάντησής  μας,  πιστεύοντας  στην  περιθωριοποίησή  μας,  ως  μοναδικού  τρόπου  άντλησης  

υποστηρικτών και φαρδιά πλατιά συναποφασίζουν και προσυπογράφουν. Άδικα προσβλέπουν, γιατί οι

συνάδελφοι και γνώσεις και κριτήρια έχουν και μπορούν να ξεχωρίσουν, ειδικότερα δε οι νεώτεροι  που

δεν χρωστούν σε κανένα την εδώ παρουσία τους παρά μόνο στον δικό τους προσωπικό αγώνα. Ως εδώ.

Η  κατάπτυστη,  ψευδής  και  συκοφαντική  τελευταία  ανακοίνωση  του  ΣΔΥΑ  καταδεικνύει  με

περίτρανο τρόπο την κατάντια και τον ξεπεσμό της συνδικαλιστικής  μας  πραγματικότητας.

Δεν  στεκόμαστε  ούτε  στην  διεκδίκηση  επαναφοράς  του  άθλιου,  αναχρονιστικού  Κώδικα  Δικαστικών

Υπαλλήλων  που  κάποιοι  πανηγυρίζουν  ως  επιτυχία,  ενός  κώδικα  που  ισοπέδωσε   κυριολεκτικά  κάθε

έννοια αξιοκρατικής απόδοσης στον κάθε υπάλληλο αυτών που πραγματικά του  ανήκουν. Αυτόν που

ισοπέδωσε  όλους  τους  υπαλλήλους  χωρίς  να  λαμβάνει  υπόψη  χρόνο  και  τρόπο  πρόσληψης,  χρόνο

μετάταξης, ουσιαστικά και τυπικά προσόντα σκόπιμα και προς όφελος αυτών που δεν είχαν. Αυτόν που

χρόνια  τώρα  θεωρούσαμε  όλοι  και  με  αποφάσεις  συνεδρίων  ως  αναχρονιστικό  και  απαράδεκτο  σε

αντίθεση  με  τον  εκάστοτε  Δημοσιοϋπαλληλικό  με  τον  οποίο  ζητούσαμε  την  προσαρμογή  του.  Δεν

στεκόμαστε στις άθλιες αναφορές  καθορισμού διαχωριστικών γραμμών γιατί αυτοί πρώτοι τις θέτουν

αφού  ποτέ  ο  ΣΔΥΑ  και  η  ΟΔΥΕ  δεν  προστάτεψε  το  σύνολο  των  υπαλλήλων.  Όλα  στο  βωμό  των

ψηφοθηρικών επιλογών και στόχων. Δεν θα σταθούμε στα ισοπεδωτικά και απαράδεκτα αιτήματα που

όπως και παλαιότερα μας είχαν κατακρεουργήσει με την άθλια απόφαση καταβολής του πόρου (3.500

δρχ. οι  της κατηγορίας ΠΕ, 43.000δρχ. οι της κατηγορίας ΥΕ, καθαριστριών κ.λ.π.) που ακυρώσαμε στο

ΣτΕ. Εξετάσεις αγωνιστικότητας και επαναστατικότητας δεν δίνουμε εμείς για να μας χειροκροτήσουν

δήθεν συνοδοιπόροι που ξέχασαν στη στροφή το επίδομα ειδικών συνθηκών των δικαστικών υπαλλήλων

και τετραπλασίασαν το δικό τους.

Μαθήματα αγωνιστικότητας κυρίως από αυτούς που ξέρουν και σκόπιμα ξεχνούν ποιοι πρωτοστάτησαν

στην μεγαλύτερη κατάκτηση όλων των εποχών για τους δικαστικούς υπαλλήλους, το  ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ

ΩΡΑΡΙΟ των Γραμματέων έδρας ακροατηρίων, δεν ανεχόμαστε. Αυτοί οι αγώνες βέβαια δεν μπορούν να

συγκριθούν  με  τις  «εκδρομούλες» με  λεωφορεία  στους  δρόμους  της  Αθήνας  και  κυρίως  στον  Άρειο

Πάγο, για  να  μας  βλέπουν  και  να  χαίρονται  ιδιαίτερα  και  αυτοί που  εκ  των  πραγμάτων  δεν

μπορούν  να  συμμετέχουν...  μιας  και  τους  το  είχαν   επίσημα  υποσχεθεί   προκαλώντας

ρίγη  συγκίνησης,  ενθουσιασμού  και  χειροκροτημάτων!!!!!  Δεν  στεκόμαστε  στις  απόψεις  για  
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βολέματα  σε  θέσεις  προϊσταμένων  και  Διευθυντών  που  τίθενται  επιλεκτικά  για  συγκεκριμένες

επιλογές, όποιος έχει αντίρρηση ας μιλήσει πιο συγκεκριμένα. Όλα αυτά είναι θέσεις, είναι επιλογές που

θα υποστούν και την ανάλογη επιβεβαίωση ή την απόρριψη από τους συναδέλφους. Ο καθένας κρίνεται.

Όμως  δεν  επιτρέπουμε  σε  κανένα  να  συκοφαντεί  και να  διασπείρει ψευδή  και ανυπόστατα

γεγονότα,  όπως  αυτά  που  ανέφερε  ο  ΣΔΥΑ  σε  ανακοίνωσή  του  περί  δήθεν  αποστολής

συγχαρητηρίων σε Υπουργό για το μισθολόγιο έκτρωμα που μας επιβλήθηκε. Είναι περιττό να

αναφέρουμε ότι ποτέ δεν είπαμε ότι στηρίζουμε το συγκεκριμένο μισθολόγιο-βαθμολόγιο που

καταδικάζει όλους μας στη φτώχια και την  κατάρρευση. Είναι περιττό  να αναφέρουμε ότι δεν

υπήρξε  ποτέ  καμία  επιβράβευση  και  αποστολή  συγχαρητηρίων  σε  κανέναν  κυβερνητικό

αξιωματούχο  για  το  έκτρωμα  μισθολόγιο που  ψηφίστηκε.  Καλούμε  λοιπόν  τους  ψεύτες  και

συκοφάντες  άμεσα  και  δημόσια  να  προσκομίσουν  αυτή  τη  συγκεκριμένη  αποστολή

συγχαρητηρίων  που  αναφέρουν  οι  ψεύτες  και  λασπολόγοι  στην  ενυπόγραφη  ανακοίνωσή

τους, γιατί  είναι υπόλογοι  ηθικά, συνδικαλιστικά και νομικά απέναντι σε ανθρώπους που  δεν

θα τα ανεχτούν. Η, μετά από αντίδρασή μας, αφαίρεση της σχετικής αναφοράς από το κείμενο-

ανακοίνωση  του  ΣΔΥΑ  που  έχει  αναρτηθεί  στην  ιστοσελίδα  της  ΟΔΥΕ,  εφόσον  δεν

συνοδεύεται από δημόσια συγνώμη με την ανάλογη δημοσίευση ουδόλως αλλάζει την θέση

μας.

Αν κάποιοι θίχτηκαν  για το σχετικό Δελτίο Τύπου - διαμαρτυρίας που στείλαμε στον  απαράδεκτο και

ανεκδιήγητο,  «αρχιπρύτανη»  Υπουργό  κ.  Ρέππα  για  την  διαιώνιση  της  προστασίας  της  ΠΕ0  που

επέβαλε με ερμηνευτική εγκύκλιο, ξεφεύγοντας από τον δημόσιο έλεγχο της Βουλής, ακόμα και τώρα

σ’αυτούς  τους  δύσκολους  καιρούς,  είναι  πρόβλημά  τους.  Εμείς  αυτή  την  άποψη  που  εκφράζουμε

δημόσια εδώ και δύο δεκαετίες, αυτήν και θα επαναλαμβάνουμε μέχρι να εξαφανισθεί αυτή η αθλιότητα

στην οποία ευελπιστούν προφανώς και πολλοί από τους υβριστές και ψεύτες. Σε κάθε δε περίπτωση

δηλώνουμε κατηγορηματικά ότι δεν έχουμε καμία προσωπική αντιπαράθεση με τους συναδέλφους που

επωφελούνται απ’αυτή την αθλιότητα, γεγονός που οι περισσότεροι απ’αυτούς πολύ καλά γνωρίζουν.

Έχουμε όμως πρόβλημα με όσους προσβλέπουν στην παραπέρα διαιώνισή της. Όποιος το αντιλαμβάνεται

διαφορετικά  ας  βγει  στο  δρόμο  να  το  πει  να  δούμε  ποιος  θα  τον  χειροκροτήσει.  Το  1985  ο

κ.Παπαϊωάννου  είχε  αρνηθεί  περαιτέρω  επέκταση  «πτυχιοποίησης»,  δηλώνοντας  ότι  αυτό

ισοδυναμεί με χορήγηση πτυχίων με νόμο. Τώρα τι έχει αλλάξει και ανέχεστε κ. Υπουργέ την

χορήγηση με ερμηνευτική εγκύκλιο του συντρόφου σας Πρύτανη-Υπουργού κ. Ρέππα;

Εμείς  έχουμε  δηλώσει  εδώ  και  χρόνια  ότι  ως  αναπόσπαστο  κομμάτι  όλης  της  Δημόσιας  Διοίκησης,

θέλουμε  να  πάμε  μπροστά,  να  ξεφύγουμε  από  το  περιθώριο  μαζί  με  τους  υπόλοιπους  δημοσίους

υπαλλήλους,  να  παλέψουμε  πιο  αποτελεσματικά  και  ενωτικά,  ειδικότερα  τώρα  που  πρέπει  να

αντισταθούμε  στην  επελθούσα  λαίλαπα  που  σαρώνει  κάθε  πολίτη  αυτού  του  τόπου  και  του  κόσμου

γενικότερα.  Μιλήσαμε  για  ενιαίο  μισθολόγιο  ή  βαθμολόγιο  όπου  θα  γίνονται  ξεκάθαρα  διακριτές  οι

βασικές αρχές που διέπουν τον ορισμό καθηκόντων, διάκριση βαθμών και κατηγοριών όπως παγκόσμια

ισχύουν, με ρητή αναφορά χωρίς αστερίσκους και εξαιρέσεις που χρόνια τώρα μας ταλαιπωρούν. Αυτό

σε καμία περίπτωση δεν συνεπάγεται και την αποδοχή του συγκεκριμένου μορφώματος που

έχει εφαρμοσθεί.
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Αγαπητοί συνάδελφοι,

Ο απαρχαιωμένος και αναξιοκρατικός Κώδικας Δικαστικών Υπαλλήλων έχει προ πολλού ξεπεραστεί. Οι

δημόσιες  υποσχέσεις  του  πρώην  Υπουργού  κ.  Καστανίδη  για  εναρμόνισή  του  με  τον  αντίστοιχο

Δημοσιοϋπαλληλικό  δεν  ξεκίνησαν  ποτέ,  γιατί  ούτε  η  ΟΔΥΕ  το  θέλησε.  Έτσι  τώρα  επανέρχεται  να

περισώσει  την  ανυπαρξία  του  και  την  σκόπιμη  ασάφεια  που  χαρακτηρίζει  ειδικότερα  τα  ζητήματα

αξιολόγησης  και  καθορισμού  κριτηρίων  επιλογής  των  ικανότερων  για  κατάληψη  θέσεων  ευθύνης

υπαλλήλων, ζητώντας από τον Υπουργό να προχωρήσει σε έκδοση Π.Δ. για να μην ισχύσουν και για μας

τα  ισχύοντα  σε  όλη  τη  Δημόσια  Διοίκηση.  Η  δήθεν  ιδιαιτερότητα  που  περιβάλλει  τον  κλάδο,

αναφέρεται μόνο στην σύνθεση των υπηρεσιακών συμβουλίων την πλειοψηφία των οποίων

έχουν οι δικαστές, γεγονός που πάντως δεν μας τιμά ιδιαίτερα διότι αναδεικνύει την εξάρτηση

των  δικαστικών  υπαλλήλων  από  τους  δικαστές.  Αυτό  δεν  εμποδίζει  την  δυνατότητα

εφαρμογής  και  στο  χώρο  μας  της  μοριοποίησης  των  κριτηρίων  επιλογής  αξιολόγησης  της

υπόλοιπης δημόσιας διοίκησης. Πάγιο αίτημα λοιπόν πρέπει να γίνει στην νέα αναθεωρητική βουλή η

αναθεώρηση του αρθρ. 92 του Συντάγματος για ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ. ΟΧΙ  ΣΤΗ ΝΟΟΤΡΟΠΙΑ

ΤΟΥ ΒΟΗΘΗΤΙΚΟΥ  ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΤΗΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΕΞΟΥΣΙΑΣ. Αν κάποιοι αποδέχονται το ρόλο

του βοηθητικού προσωπικού, μην πανηγυρίζουν κιόλας προσβλέποντες σε κάποιο φιλεύσπλαχνο δικαστή

που θα τους «ορκίσει πτυχιούχους» όπως πρόσφατα έγινε στο  Εφετείο Θεσσαλονίκης. Είναι απαράδεκτο

στο  βωμό  των  ιδιαίτερων  συνθηκών  του  κάθε  κλάδου  να  καταστρατηγούνται  βασικές  αρχές  της

βαθμολογικής,  μισθολογικής  και  υπηρεσιακής  δομής  και  πραγματικότητας  που  διέπει  κάθε  σύγχρονη

κοινωνία. Αυτά τα απαράδεκτα φαινόμενα, το συντεχνιακό μέχρι σήμερα συνδικαλιστικό κίνημα δεν τα

αντιμετώπισε όπως θα έπρεπε εν τη γενέσει τους και τώρα που πήραν τα μυαλά αέρα ποιος μπορεί να

βάλει φρένο;

Συνάδελφοι προσοχή δεν κινδυνολογούμε. Οι πρωτομάστορες της ιδιαιτερότητας φοβούμαστε

ότι  καταλυτικά  λειτούργησαν  στον  κίνδυνο  κατάργησης  της  μεγαλύτερης  κατάκτησης  του

κλάδου τα τελευταία 30 χρόνια, του ΩΡΑΡΙΟΥ. Ή δεν τους πολυνοιάζει  ή  δεν το υπολόγισαν

σωστά ή πιάστηκαν στον ύπνο ή άλλα ήταν σημαντικότερα και τα διαπραγματεύτηκαν κρυφά.

Το αποτέλεσμα είναι το ίδιο. Ας μα εξηγήσουν όμως τι εννοούσε ο Υπουργός όταν έλεγε ότι

συμφώνησαν  και  οι  ενώσεις  για  την  επέκτασή  του  ωραρίου  πρόσφατα;  Βέβαια  το  ωράριο

αφορά όσους είναι στις έδρες και κοντά σ’αυτές και όχι όσους βλέπουν το ζήτημα θεωρητικά

και ως μέσο διεκδίκησης άλλων στόχων ακόμα και πανάθλιων. Η τελική τακτοποίηση της ΠΕ0

κατηγορίας  πόσο  βάρυνε  την  συνδιαλλαγή;  Το  1997  ξεπουλήθηκε  το  επίδομα  ειδικών

συνθηκών για χάρη της σωτηρίας των κλιμακίων της ΠΕ0. Η ιστορία μήπως επαναλαμβάνεται;

Αγαπητοί συνάδελφοι μην ελπίζετε σε συμπαραστάτες για την διεκδίκηση των όποιων αιτημάτων μας.

Πολύ εύκολα οι άλλοι συνοδοιπόροι θα μας αφήσουν μετέωρους μπροστά στις δικές τους διεκδικήσεις.

Καλούμε την Κυβέρνηση:

- Να σταματήσει την δαιμονοποίηση του ωραρίου των ακροατηρίων ως κύρια αιτία καθυστέρησης της

απονομής  της  Δικαιοσύνης,  που  κατά  καιρούς  κάποιοι  διατυμπανίζουν,  γιατί  αποτελεί  κοντόφθαλμη

άποψη αυτών που δεν θέλουν να δουν κατάματα τα προβλήματα της Δικαιοσύνης στην πραγματική τους

διάσταση.

- Να επιμείνει στην εξαίρεση των δικαστικών υπαλλήλων από ζητήματα εφεδρειών και απολύσεων που
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απειλούνται.

- Να μην καταργηθούν οργανικές θέσεις δικαστικών υπαλλήλων οι οποίες και να καλυφθούν άμεσα είτε

με μετατάξεις, είτε με διαγωνισμούς.

-  Η  επιτάχυνση  της  απονομής  της  Δικαιοσύνης  θα  επιτευχθεί  μόνο  με  προσλήψεις  προσωπικού,

δημιουργία  νέων  ακροατηρίων,  νομοθετικές  πρωτοβουλίες  για  αποποινικοποίηση  αδικημάτων,

ουσιαστική λειτουργία του θεσμού της εξώδικης επίλυσης διαφορών.

-  Εκτός  από  τα  ζητήματα  που  αναφέρονται  στη  σύνθεση  των  υπηρεσιακών  συμβουλίων  και

μόνο αποτελούμε και εμείς αναπόσπαστο κομμάτι της Δημόσιας Διοίκησης και πρέπει να ισχύσουν και για

μας τα ίδια συστήματα αξιολόγησης και επιλογής  του ν. 3852/2010.

-  Επιτέλους  η  σύσταση  και  άλλων  Πρωτοδικείων  ιδιαίτερα  στην  Αττική  πρέπει  ιδιαίτερα  να  σας

προβληματίσει σαν μια πραγματικά δυναμική αντιμετώπιση αποσυμφόρησης της Δικαιοσύνης.

- Να σταματήσει επιτέλους η εξαθλίωση της μισθωτής εργασίας, φτάσαμε σε επίπεδα τριτοκοσμικά.

Αντίσταση και αγώνας καθημερινός χωρίς εφησυχασμό.

Χ Ρ Ο Ν Ι Α   Π Ο Λ Λ Α  –  Κ Α Λ Η   Χ Ρ Ο Ν Ι Α

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ
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